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1. Dokažte nebo vyvrat’te následujı́cı́ tvrzenı́ nad libovolnými jazyky L,L1, L2, L3:

(a) ∅∗.L = ∅

(b) (L1 ∪ L2).L3 = (L1.L2) ∪ (L2.L3)

(c) (L1 ∩ L2).L3 = (L1.L2) ∩ (L2.L3)

(d) L∗.L∗ = L∗

(e) (L1 ∪ L2)
∗ = L∗

1 ∪ L∗

2

10 bodů

2. Sestrojte bezkontextovou gramatiku, která generuje aritmetické výrazy nad proměnnými i, j, klad-
nými a zápornými celými čı́sly, operátory +,−, ∗, /, operátorem umocněnı́ ↑ a závorkami () s
obvyklými prioritami (!!!). K vytvořené gramatice sestrojte jednu větu jazyka jı́ generovaného o
délce alespoň 10 symbolů, a to včetně odpovı́dajı́cı́ posloupnosti derivacı́.

Poznámka: asociativita umocněnı́ je zprava, tedy 23
4

= 2(3
4) = 281; pokud závorkujete zleva,

rovnost obecně neplatı́: 23
4

6= (23)4 = 212.

10 bodů

3. Na základě Chomského klasifikace gramatik a jazyků rozhodněte typ gramatiky, vytvořte deri-
vace terminálnı́ch řetězců, stanovte jazyk L(G), který specifikuje gramatika G s nı́že uvedenými
pravidly, a určete typ tohoto jazyka dle Chomského klasifikace:

G : S → aSb | Z

Z → aZ | Zb | e

10 bodů


